

Naročnina za kraljevino  
SHS  
Mesečno 15 D. Letno 180 D.  
Inozemstvo:  
Mesečno 20 D. Letno 240 D.  
Oglasi: enostopna m m vrsta za  
mkrat 50 para, večkrat popust

# JUGOSLAVIJA

Plačano do:

Licealna knjižnica

Uredništvo:

Wolfova ulica 1/A. Telefon 360

Pavsalni franko. Trava:

Ljubljana. Telefon 44.

ne vračajo.  
priloži znamk  
dgovot.

## „Jugoslavija“ ob velesejmu.

»Jugoslavija« bo izhajala za časa ljubljanskega velesejma v pomnoženi in povečani nakladi in bo potom vsestranske propagande pristopna vsakega obiskovalca sejma. V sled tega se bodo dali potom oglaševanja v »Jugoslaviji« navezati trgovski stiki s tujimi inozemskimi trgovskimi krogi.

Radi tega vabimo naše trgovce in obrtnike, da oglašujejo v našem listu. Cene oglasov so običajne, pri večjih naročilih znaten popust; pri enkrat-

nem naročilu stare celostranski oglas 1920 Din, polstranski 960 Din, četrt strani 480 Din in sorazmerno.

Oglase sprejema: Upravništvo »Jugoslavije«, Ljubljana, Mariji trg 8, podružnice v Mariboru, Celju, Ptuj in Novem mestu ter ekspozitura uprave na ljubljanskem velesejmu, ki bo poslovala za čas velesejma pri glavnih blaginjah, anočne ekspedicije ter vsi pooblašteni akviziterji.

## Obiščite II. vzorčni velesejm v Ljubljani.

Najboljša prilika za nakup vsakomur domačega in tujega blaga. Zbrališče vseh industrijalcev, trgovcev in obrtnikov iz cele kraljevine. Sejnišče obsega preko 70 zgradb in 40.000 m<sup>2</sup>. Najlepša možnost za obisk divnih krajev Slovenije.

Legitimacije za obisk velesejma, s katerimi je združena ugodnost polovične vožnje po vseh železnicah naše države, se prodajajo po 40 Din v Ljubljani pri Uradu ljubljanskega velesejma, Gosposvetska cesta, Tourist Office, Dunajska cesta in Internationale Wagons Lits Compagnie.

## Obrtniki in velesejm.

Da omogočimo tudi našim obrtnikom plodnosno reklamo, smo se odločili dati pod rubriko: »Priporočajo se sledeče tvrdke«, možnost, da se z malenkostnimi stroški (t. i. 2 Din za enkratno objavo), tudi njihove tvrdke primerno uveljavijo.

Ta reklama, ki obsega lma, obrt, bl-

vatišče ter številko paviljona, bi stala za ves čas velesejma le 20 Din in bo brezdvomno imela ogromen uspeh. Ker je cena tako malenkostna, da jo zmore vsakdo, pričakujemo, da nas bodo naši obrtniški krogi v obilni meri podpirali s tem, da nemudoma naroče te oglase.

Uprava »JUGOSLAVIJE«.

## Češkoslovaška jugoslovanska zvezna pogodba podpisana.

ZVEZNA POGODBA ZA KRATKO DOBO, DOKLER SE NE UTRDI MALA ANTANTA?

Praga, 31. avgusta. (Izv.) Češkoslovaški ministrski predsednik dr. Beneš in jugoslovanski ministrski predsednik Pašić sta danes dopoldne podpisala češkoslovaško-jugoslovansko zvezno pogodbo.

Brno, 31. avgusta. (Izv.) Kakor poročajo »Lidove Noviny«, gre pri češkoslovaško-jugoslovanski pogodbi predvsem za vprašanje, koliko časa bo pogodba trajala, o čemer pri dosedanjih pogajanjih ni bilo

sklenjenega ničesar definitivnega. Po točnih informacijah so merodajni krogi za pogodbo na kratek rok, in sicer radi tega, da ne projudicirajo končno veljavni stvorbi male antante, ki se šele razvija in se more še povečati. Tudi splošno mednarodno stanje s svojo izpremenljivostjo je povod, da je bolje misliti na sklep pogodbe na kratek rok.

## Italija za status quo v srednji Evropi.

ITALIJI SE JE MUDILO POSVARITI NAŠO VLADU PRED POSEBNIMI NASTOPI V AVSTRIJSKEM VPRAŠANJU.

Beograd, 31. avgusta. (Izv.) Uradno se poroča: Tukajšnji italijanski opravnik je posetil zastopnika odsotnega ministra za zunanje stvari in mu je v imenu italijanske vlade izjavil sledeče glede italijanske politike napram Avstriji: Italijanska politika napram Avstriji se vodi v duhu strogega izvajanja St. Germainse mirovne pogodbe, ki se jo hoče Italija strogo držati, kar bo zahtevala tudi od drugih držav. V zmislu te svoje politike bo Italija gledala, da se status quo ne izpremeni in se bo uprta vsakemu poskusu izpremeniti ga. Zaradi tega se bo vzdržala vsake odločitve glede rekonstrukcije Avstrije, preden se ne doseže sporazum med Italijo in zavezniki in interresiranimi sosednimi državami. Pogajanja ki so se vodila v Veroni, so imela zgolj gospodarski značaj.

KAKO MISLIJO ITALIJANI O AVSTRIJI.

Rim, 31. avgusta. (Izv.) »Tribuna« objavlja porazgovor svojega sotrudnika z glavnim tajnikom industrijske zveze, Olivettijem, ki je izjavil, da ima žalostni polo-

žaj Avstrije svoj izvor v tem, da so ji nasledstvene države naprtili največji del državnih dolgov. Privojile so si tudi vse viro za sirovine in šikanirajo Avstrijo pri trgovinskem prometu na vse mogoče načine. Razen tega je Avstrija prevzela večino uradnikov bivše monarhije. »Epoch« smatra, da so skrbi italijanske industrije nememeljene in zahteva, naj se uporabijo vsa sredstva, da se reši Avstrija, od dovoljenja kredita do carizske unije in celo do politične zveze, da se tako prepreči povrnitev stare Avstrije ob jadranski obali. Tudi »Idea Nazionale« naglašja, da se mora najti rešitev avstrijskega problema v Rimu. Italija ne more dopustiti, da se Avstrija popolnoma uniči.

MEDNARODNI POMOŽNI ODBOR ZA AVSTRIJO.

Rim, 31. avg. (Izv.) Pod predsedstvom Fabrizia Massima se je ustanovil mednarodni pomožni odbor za Avstrijo.

## Nesoglasje v Radičevi seljaški stranki.

Zagreb, 31. avg. (Izv.) »Novosti« poročajo iz zanesljivega vira, da so poslanci seljaške stranke Lovrekovič, Jalzabetič i Karlo Heusler sklicali te dni konferenco nezadovoljnih članov seljaške stranke v Križevce. Te konference se je udeležilo tudi mnogo vodij Radičevskih seljaških organizacij. Na tej konferenci se je jasno pokazalo nezadovoljstvo z diktaturo predsednika stranke Stjepana Radiča, kakor tudi z dosedanjim pasivnim nastopanjem stranke. Izražena je bila želja, naj se poda

stranka v Beograd, da se tam posvete poslanci dejanskemu parlamentarnemu delu, za kar so bili izvoljeni. V tem smislu je bila sprejeta resolucija, ki so jo poslali predsedniku stranke Radiču. Ta je odgovoril poslancem Križevske konference, naj se še ne prehitite s potovanjem v Beograd in naj ne zamotajo položaja, temveč naj počakajo na konferenco, ki se bo vršila 9. septembra v Zagrebu in na kateri se bo sklepalo o nadaljni taktiki stranke.

## Princ Jurij konfiniran v Nišu.

Beograd, 31. avgusta. (Izv.) Današnja »Politika« poroča: Prvi adjutant kralja Aleksandra general Hadžić je sporočil zastopniku predsednika vlade in ministru zunanjih poslov Kostu Timotijeviću, da je kralj glasom na ministrskem svetu v Ljubljani sklenela odločitve glede princa Jurija ukrepanje: prvič, princ Jurij ima do nadaljnjega stanovati v Nišu, drugič, princ Jurij

je za dvajset mesecev izključen od izkazanja vseh časti, ki bi jih moral uživati kot član kraljevske hiše. Princa Jurija se priredi v Nišu primerno stanovanje, kjer mu bo na razpolago vse potrebne osebe in transportna sredstva. Kakor se doznavajo stoji vlada v tem vprašanju na stališču, da se ne more vmešavati v zadeve popolnoma osebne narave med kraljem in katerim-

## K OTVORITVI LJUBLJANSKEGA VELESEJMA.

Ljubljana, 31. avgusta. (Izv.) Minister za trgovino in industrijo g. Osman Vrhovč pride danes v petek ob pol 15. v Ljubljano v svrhu otvoritve ljubljanskega velesejma. Na postaji za sprejeme glavni odbor drugega ljubljanskega velesejma in se mu poklonijo zastopniki uradov.

### SEJA MINISTRKEGA SVETA.

Beograd, 31. avgusta. (Izv.) Na današnji seji ministrskega sveta so bili podpisani nekateri ukazi ministrstva za narodno zdravstvo. Ker pa stoji za vprašanje v zvezi s krediti in ker je bil finančni minister odsoten se ni sklenilo nič določnega. Seja ministrskega sveta se je nadaljevala popoldne ob 16. in je bilo govorjeno o aktualnih vprašanjih, kakor na primer o pomoči beograjski in skopljski občini v boju zoper draginjo.

### ŠKANDAL Z DNEVNICAMI.

Beograd, 31. avg. (Izv.) »Pravda« poroča: Jugoslovanska delegacija za sklep trgovinske pogodbe s Poljsko se ne odpušuje, ker zahteva načelnik delegacije Velizar Janković dnevnice do 400 do 450 dinarjev, katerih pa mu vlada noče priznati.

JUGOSLOVANSKA VLADA POSREDOVALEC MED POLJSKO IN ČESKO-SLOVAŠKO.

Praga, 31. avgusta. (Izv.) Kakor poročajo »Lidove Listy«, se je sporni slučaj med Češkoslovaško in Poljsko izročil jugoslovanski vladi, s posredovanjem katere naj se doseže miren sporazum.

ZAČETEK JUGOSLOVANSKO-POLJSKIH POGAJANJ.

Praga, 31. avg. (Izv.) »Prager Abendzeitung« poroča iz Marianskih Lazni: Tu so se počela jugoslovansko-poljska pogajanja, katerih se udeležujejo Pilc, Pašić in dr. Ninčić. Sporazum med obema državama se gotovo pospeši z ozirom na novo nastali položaj v Avstriji, ki bi mogel povzročiti vmešavanje Italije v interese male antante. V Marianskih Laznih se nahaja tudi italijanski poslanik v Beogradu grof Manzoni.

ZASEDANJE DRUŠTVA NARODOV.

Zeneva, 31. avgusta. (Izv.) Avstrijsko vprašanje tvori glavno točko na zasedanju Društva narodov, ki se je začelo danes v Zenevi.

PRIHOD SALANDRE V OPATIJO, BLAMAŽA FAŠISTOV.

Opatija, 31. avgusta. (Izv.) Semkaj je dospel na parčku »Benzasie« bivši italijanski ministrski predsednik Salandra. V pristanišču so ga sprejeli zastopniki tamšnjih civilnih in vojaških oblasti. Salandra se je nastanil v »Palais Hotelu«. K sprejemu so prišli tudi reški fašisti, ki so priredili Salandru manifestacije. Slišiti so tudi prebivalstvo, naj se udeleži te fašistovske komedije, da bi na ta način pokazalo, da je tu že italijansko ozemlje. Njihova nakana se jim ni posročila, ker se prebivalstvo zaveda svoje narodnosti.

## Borzna poročila.

Curij, 31. avgusta. (Izv.) Berlin 0.905, Newyork 526, London 23.45, Pariz 40.15, Milan 22.85, Praga 17.30, Budimpešta 0.275, Zagreb 1.35, Varšava 0.06, Dunaj 0.0075, avstrijske krome 0.00875.

Berlin, 31. avgusta. (Izv.) Devtze: Dunaj 2.055, Budimpešta 76.90, Milan 7440.65, Praga 5767.75, Pariz 13.183.50, London 7840.15, Newyork 1722.84, Curij 32.888.55.

Praga, 31. avgusta. (Izv.) Dunaj 0.0375, Berlin 1.675, Rim 129.25, avstrijske krome 0.0375, italijanske lire 128.25, Pariz 227.25, London 132.75, Newyork 29.925, Curij 563.50.

Beograd, 31. avgusta. Berlin 7, Bukaresta 74, Milan 390, London 389, Newyork 87, Pariz 670, Svica 1650, Dunaj 0.135.

koli članom kraljevske hiše, ker ima kralj po rodbinskem statutu pravico, določiti vsakemu členu kraljevske hiše poljubno bivališče.

Beograd, 31. avgusta. (Izv.) Tekom večrajšnega dopoldneva je zastopnik ministrskega predsednika, minister notranjih poslov Kosta Timotijević imel konferenco s prvimi pobočnikom kralja generalom Hadžićem in pa s pobočnikom princa Jurija. Vlada je predlagala za princa Jurija apanažo v znesku 350.000 frankov, ako se izseli v inozemstvo, ali 50.000 dinarjev mesečno, ako bo bival z dovoljenjem kralja v državi. Princ Jurij je ponudbo zavrnil in zahteval, da se kraljeva civilna lista razdeli na pet delov in razda članom kraljevske hiše.

## Resnica o nacionalizaciji Trboveljske premogokopne družbe

Naša razkritja o »nacionalizaciji« Trboveljske premogokopne družbe so zadela v živo. Dokazali smo s številkami, da je še danes ogromna večina kapitala družbe v nemško-židovskih rokah in da so njihovi kompanjoni, sinovi slovenskih mater, pri tem zaradili ogromne vsote. Slučaj je tako jase, da je tudi onim, ki so dosedaj še dvomili o »poštenosti« te gospode, odprl oči. »Jutra«, protektorju in zastopniku te gospode, je zastala sapa in šele čez nekaj dni je začelo odgovarjati »seveda ne na naša razkritja, katerih ne more ovreči, pač pa objavlja v svoji konzuznosti vesti, s katerimi lovi navne kaline na lim. Da temu slepomišnenju napravimo konec, konstatiramo po informacijah, ki smo jih dobili na merodajnem mestu, dodatno sledeče:

Pri prvi »nacionalizaciji« je bilo prepuščenih Jugoslovanom 4% delnic to je 30.000 komadov od katerih je faktično ostalo v jugoslovanskih rokah le 2350 kosov. Vse druge delnice pa so bile, kakor smo že utrdili v našem listu 24. avg. t. l., prodane dalje skoraj izključno dunajskemu židovskemu kapitalu: dejstvo, ki si ga nacionalizatorji okoli »Jutra« ne upajo tajiti. Ker hoče »Jutra« in njegovih sateliti zvreči odgovornost za to dejstvo na jugoslovansko skupino bank in posebej na Jadransko banko, konstatiramo, da je s temi 30.000 komadi manipuliral g. Praprotnik kot tak in na svojo roko, upoštevajoč pri tem jako krepko tudi svojo lastno korist. G. Praprotnik je pri tej prodaji »delal« s tako gorečnostjo, da je oddal v clem par sto delnic več, kakor pa jih je bilo dodeljeno oficijelno jugoslovanski skupini, torej več, kakor jih je sploh faktično na razpolago, vse seveda proti svoji in svojih kompanjonov milijonski »zaradi« na različni izmed nakupnega in prodajnega kurza delnic.

Kar se tiče druge »nacionalizacije« v letošnjem letu, konstatiramo, da »Jutrovci« in drugi zastopniki Trboveljske družbe sedaj sami priznavajo, da se je od novo izdanih 260.000 delnic prepustilo 180.000 komadov Praprotnikovi »Slavenski banki« in pa banki z lepo zvencim francoskim naslovom »Banque de Pays d' Europe centrale«, da je torej v rokah »jugoslovanske skupine okoli Slavenske banke« ostalo faktično le 90.000 komadov letošnje emisije. Pa tudi ostalih 90.000 komadov ni v francoskih rokah, kakor naj to dokaže dolg francoski naziv banke, ker ta »pariški, francoski« zavod ni ničesar drugega, kot bivša »K. k. privilegierte österreichische Länderbank«, ki je torej imela že tudi francoski naslov »Banque Impériale Royale privilégiée des pays d' Autriche« in je po prevratu spremenila le — ime. Ako so delnice pod zaporo do 30. junija 1927, to na stvari čisto nič ne izpremeni. Topogledna razlika med prvo in drugo »nacionalizacijo« je le ta: pri prvi »nacionalizaciji« 30.000 »jugoslovanskih« delnic ni bilo pod zaporo in so bile skoraj vse prodane nemškoavstrijskemu židovskemu kapitalu. Pri drugi »nacionalizaciji« pa so bile stavljen pod zaporo delnice sindikata, v katerem ima glavno besedo zopet tujec — žid. Zapora torej nima namena, ohraniti delnice Jugoslovanom, pač pa tujemu židovskemu kapitalu, kojega sluge so »nacionalizatorji« ozir. njihovi pokrovitelji aktivni in bivši jugoslovanski ministri dr. Žerjav, dr. A. Kramar in Anton Kristan v družbi s Praprotnikom, dr. Kavčnikom, dr. Brezigarjem (vulgo Peter Smola) in dr. Lipoidom.

Konstatiramo, da so »Jutrovci« že pred dvema mesecema vžlic tema, da so poznali položaj kakor ga poznajo danes, v svojem glasilu vedoma pisali neresnico. Ob priliki druge »nacionalizacije« je objavilo »Jutra« od 21. junija 1922 urbi et orbi sledeče: »Dokler je bila glavica v tujih rokah, se seveda ni moglo govoriti o nacionalizaciji podjetja. Sedaj je tudi v tem oziru storjen odločilen korak. Zasluga za to gre skoraj edino generalnemu ravnatelju Slavenske banke d. d. g. Avgustu Praprotniku, ki je po več nego enoletnih težavnih in napornih pogajanjih posebno v zadnjih mesecih dosegel odločujoč vpliv jugoslovanskega kapitala na Trboveljsko družbo pod vodstvom Slavenske banke d. d.« (Gornje odstavke je »Jutra« samo fiktikalno debelo.) Pod naslovom »Trboveljska premogokopna družba nekaj dni danes« zatrjuje »Jutra« od 6. avgusta t. l., da je pri prvi nacionalizaciji preštur 7% novih delnic (t. i. 30.000) v jugoslovansko posest, glede druge »nacionalizacije« pa pravi dobesedno: »Na čelu jugoslovanskega sindikata je vodil generalni ravnatelj Avgust Praprotnik dolgotrajna pogajanja z inozemsko grupo delničarjev tako uspešno, da ima danes jugoslovanski kapital merodajen vpliv na velevažno podjetje in da je nacionaliziranje dejansko in zelo povoljno izvršeno.« Ako primerjamo te izjave »Jutra« z njegovimi poslanimi in izgovori, ki jih objavlja sedaj in s katerimi deloma priznava, deloma zakriva dejstva dokazano fiktivnih nacionalizacij in stot milijonskih »zarad« nadebudnih nacionalizatorjev in njihovih ministrskih pokroviteljev, vidimo, da so »Jutrovci« pred malo tedni vedoma pisali neresnico in da so sedaj same sebe morali postaviti na laž.

Niti najmanje torej niso ovržene konstatacije, da je v jugoslovanskih rokah od prve »nacionalizacije« le 2350 delnic, od druge pa potom opcije na te delnice 783 in pa gori omenjenih 90.000 komadov, tako da je od celokupnih 100.000.000 kron, t. i. 500.000 delnic Trboveljske družbe še danes več kot 7% v tujih, skoraj izključno nemško-židovskih rokah. Slejkoprej stoji, da je lažno nacionalizacijo provedel generalni ravnatelj Slavenske banke A. Praprotnik pod visokim protektoratom ministra dr. Žerjava in bivših ministrov A. Kramarja in Antona Kristana, s sodelovanjem drugih že omenjenih funkcionarjev Slavenske banke in sekundiran od organa te gospode »Jutra«. Ker so udeleženi pri »nacionalizaciji« kar trije tako visoki gospodje, je pač razumljivo, da je ta uboga jugoslovanska skupina okoli Slavenske banke dobila pri drugi »nacionalizaciji« kar trikrat toliko delnic kakor jih je odpadlo na Jugoslovane pri prvi in da je služila letos skupaj z dunajskimi »francoskimi« židi nad 160.000.000 K na difference med dodeljeno t. i. nakupno in prodajno vrednostjo onih 180.000 delnic, ki so bile dodeljene »francoski« (čitali Länder-) banki in Slavenski banki, da ne govorimo o milijonski zaradi nacionalizatorjev ob priliki prve »nacionalizacije«.

So to dejstva, ki jih »Jutrovci« ne morejo ovreči in jih citično priznavajo ali pa nerodno prikrivajo, toda ta dejstva občuti in jih bo občutilo ne samo naše narodno gospodarstvo, ampak tudi konzumentje Trboveljske družbe in to privatniki in državne železnice, in pa delavci trpini, zaposleni v premogovniških družbah, upravljane pod trikolorno krinko od brezvestnih pijavk na narodnem telesu zaručenih z nemško-avstrijskim židovskim velekapitalom.





E. GABORIAU:

# Zločin v Orcivalu.

(Dalje.)

Kaj jo je privedlo ob tej uri v grofovo sobo? Govorila je vanj in njenim kretnjam se je poznalo, da je razburjena. Možu se je zdelo, da sliši njen polni, sočni glas, ki je zvenel zdaj s kovinsko trdoto, zdaj mehko in božajoče ter dramil v njegovih prsih vse struje strasti. V duhu je zrl njene krasne oči, ki so samodržno vladale njegovemu srcu in ki je mislil, da razume njih sleherni odsev.

Le kaj je počela? Gotovo je nekaj prosila Hektorja, on pa ni hotel. Da, prosila je; razločno se je videlo po njenih kretnjah, ki so se ostro udražale na mušljino. Sauvresy je tako dobro poznal njeno ljubko laskanje, s katerim je dosegla vse, kar je hotela! Kako medleč in poln sladostnosti je bil njen glas, kadar je govorila: »Kaj ne, moj dobri, ljubi Klement! Kaj ne, da boš? Daj!« In zdaj se je dobričala drugemu možu z istimi očarujočimi kretnjami, z istim pogledom in istim zvokom glasu...

Sauvresy se je moral nasloniti na bližnje drevo, da ni omahnil.

Hektor se je očitno branil izpolniti njeno željo. Baš zdaj je kujavo migala s povzdignjenim kazalcem svoje desnice, kakor bi govorila:

»Nočeš, vidim, da nočeš...«

A spet se je vrnila k prošnjam.

»Aha,« je pomislil Sauvresy, »on se ume ustavljati prošnji iz njenih ust; jaz nisem bil nikoli tako pogumen! Nikoli nisem rekel „ne“, še čakal nisem, da bi me kaj prosila. Naloga mojega življenja je bila v tem, da sem prežal na vse najmanjše njene fantazije in jih prehitel. Baš to me je pogubilo!«

Hektor se je upiral, Berta se je pomalem razvnela; morala je biti jezna. Odmikala se je in iztezala roko, kakor bi mu pretila.

Nazadnje ga je ugnala. Pokimala je: »Da.«

Tedaj je planila k njemu z razprostrtimi rokami in sencii obeh sta se strnili v dolg objema.

Iz Sauvresyjevih ust je planil strašen vzkrík, ki ga je na srečo pogoltnilo tuljenje vetra.

Zelzel si je gotovosti: imel jo je. Resnica je bila očitna. Ničesar mu ni bilo več treba iskati — samo še sredstva, s katerim bi ju kaznoval čim najgotoveje in najstrašneje.

Berta in Hektor sta se prijateljsko razgovarjala; slonela mu je na prsih. Trémorel je večkrat pobesil glavo, da ji poljubi krasne lase.

Sauvresy je videl, da se hoče vrniti v bolniško sobo. Nič več ni utegnil iskati pisma. Z največjo naglico je krenil v hišo in v svojem strahu, da ga ne bi zasačila, je pozabil zapehnti vrtna vrata.

Sele v svoji sobi je opazil, da je stal v snegu malone bos; njegovi opanki so bili vsi premočeni. Brž jih je zagnal globoko pod posteljo in legel, delaje se, kakor bi spal.

Tik nato je vstopila Berta. Oprezno se je približala stoprogu. Meneč, da spi, se je vrnila h kamninu in prišla spet za svoje ročno delo.

Praden je desetkrat obrnila iglo, se je pojavil Trémorel. Hotel je vzeti časopis, ki ga je prej pozabil. Njegov obraz je bil vznemirljen.

»Ali ste bili nočoj kaj zunaj, gospa?« je vprašal s šušljajočim glasom, s kakršnim je navada govoriti v bolniških sobah.

»Ne.«

»In služinčad — spi?«

»Mislim vsaj. A čemu vprašujete?«

»Odkar sem odšel v svojo sobo, to je, v teku zadnje pol ure, je šel nekdo iz hiše na vrt in nazaj.«

Berta ga je strahoma pogledala.

»Ste li prepričani, da se ne motite?«

»Brezpogojno. Sneg je, in tisti, ki je bil zunaj, ga je prinesel na obuvahu s seboj. Raztopil se je; mlake se še poznaajo na vežnem tlaku.«

Gospa Sauvresyjeva je naglo vzela svetilko, rekoč:

»Stopiva pogledat.«

Trémorel se ni varal. Na črnem tlaku so se razločno videle majhne mlake.

»Morda je ta voda že dolgo tu,« je menila Berta.

»Ne. Prej ni bilo ničesar; roko bi položil v ogenj, da ne. Sicer pa — evo, tamle vidite še nestajajoč sneg!«

»Gotovo je hodil po hiši kak služabnik.«

Hektor je šel pogledat k vratom.

»Teško,« je odgovoril. »Služabnik bi zapehntil vrata; kakor

vidite, so ostala odprta. In vendar sem zvečer sam zaklenil vrata; dobro vem, da sem jih tudi zapehntil.«

»Čudno!«

»In razen tega — poglejte! — gre sled samo do salona.«

Obstala sta trepetaje, spogledujoč se z globoko tesnobo.

Obema se je oglašala ista grozeča misel:

»Pa ne da bi bil on?«

Toda čemu bi hodil na vrt? Gotovo ne zato, da bi ju zalezoval. Na okno namreč nista pomislila.

»Klement ne more biti,« je dejala nazadnje Berta. »Spal je, ko sem odšla, in stavim, da spi še zdaj.«

Sauvresy se je privzdigoval na postelji ter poslušal dvojico, ki je bila zdaj predmet besnega sovraštva. Preklinjal je svojo neprevidnost in samega sebe, ker ni bil ustvarjen za potuhnjeno zalezovanje.

»Samo da ne bi pogledala moje spalne suknje in poiskala mojih copat!« je zaželel sam pri sebi.

A na srečo se nista domislila tako preprostega sredstva. Potolažila sta drug drugega in se razšla. Na dnu srca pa je ostala obernja skeleča negotovost.

Tisto noč je prebil Sauvresy strašno krizo. Delirij je iznova napolnil njegove možgane s strahovi.

Doktor R... je izjavil drugo jutro, da je v večji nevarnosti nego kdaj.

Bolezen je podvojila svojo silo, a tudi potek je bil čedalje gotovšeji. Pojavljali so se najprotislovnější znaki. Vsak dan so opazili zdravniki kaj novega, kar je prevrnilo vse prerokbe.

Kakor hitro je Sauvresyju le malce odleglo, se je pojavil pred njegovim duhom zopni prizor pri oknu in zboljšanje je šlo po vodi.

Varal pa se ni. Berta je tisti večer res prosila Hektorja, naj ji stori ljubav.

Orcivalški župan je bil namenjen čez dva dni z vso rodobino v Fontainebleau in je povabil grafa Trémorelskega, naj se pelje z njimi. Zmenili so se, da pojdejo štirivprežno v velikem lovskem vozu, ki mu bo kočijažil Hektor sam, zakaj gospod Courtois je neomejeno zaupal spretnosti svojega bodočega zeta.

Berta, ki ni mogla prenesti misli, da naj ostane Trémorel ves dan v Laurencini bližini, ga je prišla rotiti, naj odpove. Dokazovala mu je, da ima polno tehtnih razlogov. Je li spodobno, da se vozi na izlete, dokler je prijateljevo življenje v nevarnosti?

**MALI OGLASI**

**PRODAJA:**

**DOBRO ODOČA SPEČERJSKA TRGOVINA** in z deželni prideli v sredi mesta Maribor, radi prevzema ekonomije, eventuelno tudi za par mesecev. Pozneje tudi stanovanje prosto. Naslov v podružnici Jugoslavije, Maribor. 385

**DOBRO HRANJEN SPALNI DIVAN** po nizki ceni. A. SCHROK, Maribor, Ve-trinjska 7. 384

**2 STAVBENI PARCELI** v velikosti 1657 in 1191 kvadratnih metrov za hranilnišni in hišni. Več se izve v Hranilnišni kmečkih občin od 8 do 2 ure popoldne. 375

**DVONADSTROPNO TRGOVSKO HIŠO** ob glavni cesti Maribora na dvorišču, hiša za delavnico za 300.000 dinarjev. Videl, Maribor, Koroska cesta c. 39. 381

**SLUŽBE:**

**TRGOVSKA POMOČNICA** ob enem šivilja, želi takojšnje službe. Težka dela izključena. Ponudbe pod »Takoj« na upr. lista. 387

**KROJAŠKEGA POMOČNIKA** za boljše delo se sprejme. Nastop takoj. Franc Rupnik, Dol. Logatec. 386

**SPREJME SE BLAGAJNICA**, trgovsko izobražena, starejša moč v večjo trgovino. Vsa oskrba v hiši. Plača po dogovoru. Kje po-

ve uprava lista. Ozira se le na gospodično z večletno prakso in dobrimi izpričevali. 383

**ISCEM V SLOVENIJI** mesto vratarja, skladiščnika, sluga ali kaj podobnega. Nastop 1. oktobra. Janez Triler, Drulovka 5, pošta Kranj. 344

**RAZNO:**

**SOLIDNA GOSPODIČNA** išče stanovanja pri kakim mirni rodbini. Stanovata bi

eventuelno tudi skupno z družino. Ponudbe pod št. 389.

**SOBO Z ZAJTRKOM** išče utren samski gospod — takoj ali po sejanu. Ponudbe pod »Trb. premog.« na upr. lista. 388

**ISCEM GOSTILNO V NAJEM**, ki bi bila na prometnem kraju v Sotenit, lahko tudi na Hrvatskem. Vzamen tudi mizarstvo delavnico z najemom, kot samostojen mizarški mojster, če mogoče z orodjem ali stroji v

Sloveniji. Cenj. ponudbe pod »Dobra gostilna« poštno šteje Sp. Dravograd. 382

**25.000 DINARJEV POSOJILA** se išče proti dobrem obrestovanju. Pogoji ustrezni. Denar bi se rabil za otvoritev dobrodoče obrti v Ljubljani. Ponudbe na upravo lista pod »Sreča Z. A.« 379

**OSET ANDREJ, MARIBOR** Aleksandrova cesta 57, telefon 88, veletrgovina sena, slame, drv, koruze, ovsa, sadja itd. Brzjavlj: Oset Andrej, Maribor. 338

**POZORI!** Zavarujte poljske prideleke proti toči, gozdove proti požarom. Zvišajte zavarovalnino proti požaru in neugodam. Sklenite življenjska zavarovanja z enkratnim plačilom. Pojasnila in naročnice prevzame »Jadranska zavarovalna družba«. Glavni zastop v Celju, Lava št. 22. 830

**PRIVATNO MEBOVANO SOBO** išče gospodična (Srbkinja) za časa veleseljenja. Ponudbe pod »A. S.« na upravništvu. 345

Zopet je dospel večja množina

**Splitskega portland cementa.** zaloga pri H. Petrič Ljubljana, Dunajska c. 38

**Razno perilo** za dame, gospode in deco priporoča trdota A. & E. Skaberne Ljubljana, Mestni trg št. 18

**Glad in drug preje**

**Filip Haas in sinovi**

trgovina preprog, zastorov, tkanin za pohištvo itd.

**Zagreb, Jelačičev trg 28/1.**

Kakor prvo in največje specialno strokovno podjetje v kraljevini, za urejevanje: stanovanj, hotelov, uradov, opreme za neveste itd. priporoča svoje prvorazredno, jako okusno, snažno skladišče

preprog blaga za pohištvo zaves Störovih garnitur odaj za postelje pernic prevlak za otomane pokrival za vozove in potovanja ter perzijskih preprog.

Precizna, kulavina posrežba! Solidne tovarniške cene!

OFICIJELNI SPEDITERJI „LJUBLJANSKEGA VELIKEGA SEMNJA“

**„BALKAN“ D. D. ZA MEDNARODNE TRANSPORTE**

Brzjavni naslov „Spedbalkan“  
Centrala: Ljubljana, Dunajska cesta 55.  
Podružnice: Beograd s ekspozituro Caribrod-Maribor-Zagreb-Rakek-Jesenice.  
Afilirana podjetja: „Balkan“ Ges. m. b. H., Wien III, Strohgasse 24. „Balkan“ S. A., Trieste, Riva Grumula 14.

Zastopstva: Fr. Mayer's Sohn, Hamburg - A. Welti-Furrer A. G. Zürich - Lemmel & Schramm, Frankfurt a/M. - W. A. J. Tilleray & Co. Ltd., London - in vse podružnice teh tvrdk ter zastopstva z interesno skupnostjo na Češkem, Poljskem, v Madžarski, Italiji, Franciji, Romuniji in Sev. Ameriki.

Lastno carinsko posredništvo. — Tarifni oddelek. — Zbirni promet. — Mednarodne selitve pohištva. — Javna in carinska skladišča. — Največje in najbolje organizirano domače spedijsko podjetje v Jugoslaviji.

**Stavbne tehnike**

in prvovrstne risarje sprejme

**Stavbna družba, d. d. v Ljubljani,**  
Levstikova ulica št. 19.

**Urarske furnituro.**  
Atlas Junghaus budilke, vsakovrstne stenske ure, nakit iz am. zlata razpošilja  
Jakob Pich, Zagreb, Ilica 63

**Pozor!**

Kdor ne obiše na II. Ljubljanskem vele-sejmu v pavilj. K št. 487 tvrdke

**Franc Lubas & sin**  
izdelovanje harmonik, ne bo videl kako izgleda lepa, precizna in dobro delujoča harmonika.

**FRANC LUBAS & SIN.**  
Klagenfurt.

Radi selitve se prodaja

**enonadstropna hiša z vrtom**

na periferiji Ljubljane.

**Kupec dobi takoj lepo stanovanje,**  
3 sobe, kuhinjo s pritlikinami z električno razsvetljavo.  
Ponudbe na upravo lista pod „600.000.— K.“

**STANOVANJE.**

Zakonski par, brez otrok išče mebovano ali nemeblovano sobo s kuhinjo. Kdor preskubi to stanovanje, dotičnega podučuje gospod (bil je 15 let v Parizu) celo leto brezplačno francoski jezik. Ponudbe pod „A. Z.“ na upravo tega lista.

**Cenjenim razstavljalcem II. ljubljanskega velesejma**

sporočam, da sprejemam vsakovrstne cvetlične dekoracije paviljonov. Dekorativne rastline bodo na razpolago pri glavnem vhodu razstavišča. Se priporoča

**Anton Ferant,**  
umetni in trgovski vrtnar,  
Ljubljana, Ambrožev trg 3.

№ 1 163/22

**RAZGLAS**

o prostovoljni dražbi hiše v Ljubljani, Dar-matinova ul. št. 7.

Na prošnjo lastnic gdč. Mihaele Jakl in ge. Marije Bernik se prodaja na javni dražbi

**v ponedeljek dne 4. septembra 1922 ob 11. uri dopoldne trnadstropna hiša št. 7 v Dar-matinovi ulici z dvoriščem.**

Dražba se vrši v pisarni notarja Antona Galle v Ljubljani, Kralja Petra trg št. 2 kot sodnega komisarja. Izklicna cena znaša 2.000.000 K. Prodajalki si pridržite pravico odobrenja po zastopnikih tekem 8 dni. Vsak ponudnik mora pred začetkom dražbe položiti v roke komisarja kot vadij 200.000 K v gotovini ali v prosto razpoložljivih hranilnih knjižicah. Pravice knjižnih upnikov ostanejo nedotaknjene. Natančnejši pogoji so na vpogled pri sodnem komisarju med uradnimi urami in se pred dražbo razglasijo.

**LJUBLJANA, dne 23. avgusta 1922.**

**Anton Galle**  
notar kot sodni komisar.